
Le 5-1: Le positionnement 
2 Petits points importants pour mieux comprendre les positionnements: 
 
• Respecter l’ordre des positions sur sa propre ligne. 

J’ai toujours le même joueur à ma gauche et un autre même joueur à ma droite, même lorsque l’on change de rotation. 
• Respecter les placements avant/arrière. 

Le joueur en poste 2 sera forcément devant le joueur en 1, le joueur en 3 devant celui en 6 et le joueur en 4 devant celui en 5. 
  
Ex: En prenant l’image 3: « Passeur à l’arrière en 6 ». On voit à la réception que le passeur est entre l’AR* en 1 et le C/L en 5 et derrière le Pt en 3, mais il est devant l’AR en 
4, cependant le positionnement est bon. 
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Position théorique Position Réception Position Jeu Position Service 

Position théorique Réception à 3: AR* 
protège P qui ne 
réceptionne pas, C* 
prend les balles très 
courtes. AR* reste en 2 
et Pt en 4. 

Après le service, L et AR 
échangent leur position, 
ainsi que Pt et AR*. 
 

P pénètre pour la passe 
et retourne défendre 
en 1. L est en poste 5. 
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Position théorique Position Réception Position Jeu Position Service 

Position théorique Réception à 3: P ne 
réceptionne pas et C* 
prend les balles très 
courtes. AR en 4 et Pt 
en 2, après la réception. 

Au service, P se place 
directement au 3m. 
Après le service Pt va 
en 2. 
Pas de faute entre AR* 
et P, car AR* au service. 

P pénètre pour la passe 
et retourne défendre 
en 1. 
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Position théorique Position Réception Position Jeu Position Service 

Position théorique Réception à 3: Le 
Passeur ne réceptionne 
pas. 

P se déplace après le 
service. 
C et AR échangent leur 
position. 

P pénètre pour la passe 
et retourne défendre 
en 1.  L est en poste 5. 
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Position théorique Position Réception Position Jeu Position Service 

Position théorique Réception à 3: Pt ne 
réceptionne pas, en 
conséquence pour que 
AR puisse réceptionner, 
P et C doivent être le 
plus possible au bord 
gauche du terrain. 

P et AR échangent leur 
position. L se déplace 
après le service. 

Pt attaque à 3m et 
défend en 1. 
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Passeur avant en poste 3 
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Position théorique Position Réception Position Jeu Position Service 

Position théorique Réception à 3: Pt ne 
réceptionne pas. Pt et C 
se déplacent après le 
service. 

P et C échangent leur 
position. Pt se déplace 
après le service. 

Pt attaque à 3m et 
défend en 1. 
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Passeur avant en poste 2 
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Position théorique Position Réception Position Jeu Position Service 

Position théorique Réception à 3: Pt ne 
réceptionne pas. Pt et C 
et L se déplacent après 
le service. 

AR* et C* échangent 
leur position. Pt se 
déplace après le service. 

Pt attaque à 3m et 
défend en 1. 
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